

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年8月19日
壬寅年七月廿二



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13077期 (今日8版)



习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈的不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家

高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小

康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

随后,习近平来到锦州东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起,锦州市对两河进行环境综合整治,并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进,科学合理规划建设

的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。今年北方雨水偏多,辽宁入汛以来出现多轮强降雨过程,导致农作物受损、群众财产损失。辽宁省委和省政府在中央有关部门支持下,全力做好各项救灾救助工作,及时转移受灾群众近20万人,保证受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时安全住处、有病能及时就医,保持了社会大局稳定。习近平十分关心受灾群众的救援安置情况。他指出,8月仍是北方地区防汛关键期。各级党委和政府要坚持人民至上、生命至上,加强汛情监测,及时排查风险隐患,抓好抓实各项防汛救灾措施,妥善安置受灾群众,确保人民群众生命安全。要做好灾后恢复重建规划,帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。要健全体制机制,完善应急预案,加强对极端天气的预警和防范,提高洪涝地质灾害防御和应急抢险救援能力。当前,一些地方遇到严重干旱,要切实做好抗旱工作。

东湖文化广场上,正在休闲、进行文化活动的群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,不能只是少数人富裕,而是

要全体人民共同富裕;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,要弘扬中华优秀传统文化,用好红色文化,发展社会主义先进文化,丰富人民精神文化生活。党中央高度重视东北振兴。党的十八大以来,党中央实施深入推进东北振兴战略,我们对新时代东北全面振兴充满信心,也充满期待。锦州是一座英雄的城市,也是一座具有独特文化气质和深厚历史文化底蕴的城市。看到这里经过整治,生态环境、人居环境发生了巨大变化,感到很欣慰。希望大家增强保护生态、爱护环境的意识,共同守护好自己的家园。祝愿乡亲们今后生活更幸福更美好!

习近平17日在沈阳市考察调研。当天下午,他来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司。在企业展厅,习近平听取辽宁新时代东北振兴整体情况介绍,察看辽宁先进科技产品集中展示,并考察了新松公司生产经营、自主创新情况。企业生产车间内,工业机器人、协作机器人、特种机器人等正在进行测试。习近平向技术人员和企业职工询问企业开展核心技术攻关等情况,对企业自主创新和产业化发展取得的成绩予以肯定,表示新松公司体现了中国速度、中国水平。(下转第六版)

嘉鱼县官桥八组 绿色生态美如画

8月15日,嘉鱼县官桥镇八组,别墅、田园、湖泊与远处的现代农业科技园交相辉映,勾画出一幅美丽的绿色生态乡村画卷。

近年来,官桥八组从山林、村庄、湖泊、道路等入手,高标准推进美丽乡村建设,走出了一条乡村美、群众富的绿色生态发展之路。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

咸宁之美

“蟾宫折桂”大学生认养桂花树活动座谈会举行 讲好咸宁发展和桂花故事

本报讯 记者刘珊珊报道:8月18日,我市召开2022年“蟾宫折桂”大学生认养桂花树活动座谈会,市政协主席梁细林出席会议并讲话。

座谈会上,31位准大学生和集体代表获颁认养桂花树“认养证书”及对应的桂花树照片,学校代表、家长代表一一发言。

梁细林指出,开展“蟾宫折桂”认养桂花树活动是贯彻落实习近平生态文明思想、省第十二次党代会精神和建设武汉都市圈自然生态公园城市的实际行动,要通过优秀学子把桂花这张咸宁的亮丽名片带到全国各地,让人一提到桂花就想到咸宁,一提到咸宁就想到桂花,让桂花更好地造福咸宁人民。

梁细林要求,青年学子们要积极为民族复兴和国家进步贡献自己的智慧和力量,成为胸怀祖国的担当者。要树立远大志向,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩,成为追逐梦想的奋斗者。要拓宽放眼全球的视野、开放包容的胸襟,增强民族文化自信,造福人类命运共同体,成为海纳百川的集大成者。

梁细林强调,希望青年学子牢记家乡养育之恩,不忘桂乡桑梓之情,积极对外宣传咸宁,讲好咸宁发展和咸宁桂花故事,竭尽全力当好香城泉都的“代言人”和“形象大使”,以不同方式为咸宁绿色崛起加油助力。

市政协副主席黄文、秘书长陈建华参加会议。

通城招商引资项目集中签约

5个项目总投资22.8亿元

本报讯 记者陈新报道:18日,通城县举行招商引资项目集中签约暨防疫物资捐赠仪式活动,共有5个项目集中签约,总投资22.8亿元。

此次集中签约的5个项目,与通城现有的电子信息、涂附磨具等优势产业配套。其中,五金结构件生产项目由湖北硕东精密工业有限公司投资3.6亿元,建设通用零部件制造生产线,一期项目建成投产后,年产值5亿元;DSG智能防疫设备生产项目由湖北杜士高科技投资有限公司投资15亿元,主要建设医用杀毒灭菌智能防疫柜生产线,一期项目建成投产后,年产值7.6亿元;工业民用防滑贴生产项目由湖北丰普研磨科技有限公司投资2亿元建设,建设工业民用防滑用品、美容美甲研磨产品生产线;肝素钠提取、肠衣加工生产项目由通城现南生物科技产业园投资1.2亿元建设,建设肝素钠

提取、肠衣加工生产线;劳保用品、服饰生产项目由湖北希音国际服饰有限公司投资1.1亿元建设,主要建设劳动防护用品生产、服饰制造生产线。

签约仪式上,县委书记要求各部门和乡镇要进一步转变作风,务实高效地服务招商项目,确保5个项目快速落地;要进一步优化营商环境,最大限度地降低企业成本,与企业“坐一条板凳上”想问题,组织部门要做好人才引进工作,人社部门要保障企业用工,纪律、公安部门要查处一批破坏营商环境的典型案件;要进一步加大招商力度,发挥10万打工经商大军的优势,引资引智引才引技,对标对表做好全年的招商引资工作,把通城建设成华中地区制造业强县。

浙江大华技术股份有限公司、湖北硕东精密工业有限公司向通城县捐赠价值100万元的防疫物资。

排查风险隐患 保障粮食生产

全市2200多名驻村工作队员投身抗旱一线

本报讯 记者马丽娅报道:“稻田来不及灌溉,恐怕颗粒无收,现在急需几台抽水机!”8月8日,崇阳县金塘镇板上村村民沈章文急得团团转。

持续多日的高温无雨天气,导致板上村7个村民小组土地干涸、水田龟裂。村民束手无策,心急如焚。

当天,中国工商银行咸宁分行驻板上村乡村振兴工作队队员集金发在走访时,了解到该村面临的困难后,第二天上午就送来了7台大功率潜水泵。

连日来,为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,确保脱贫地区大旱之年最大限度减少损失,市乡村振兴局组织系统干

全力以赴 抗旱减灾

部及驻村工作队队员,深入一线协助乡村排查风险隐患,建立应急预案,保障粮食生产安全,稳定群众收入。

目前,全市667支驻村工作队2263名驻村工作队队员投身抗旱一线,在脱贫地区收集群众意见建议,全力以赴送水抗旱、千方百计调水保收,扎实抓好监测帮扶。

在赤壁市官仕坳村,市自然资源和规划局驻村工作队协调并到位抗旱专项帮扶资金1万元,用于购买抽水机、电

线、水管等抗旱物资;利用高标准农田建设项目实施的机遇,在该村十六组助打井取水,以彻底解决地势较高的十五、十六小组的农田灌溉用水问题。

在嘉鱼县印山村,市科技局驻村工作队发现一组变压器容量小,且经常出现故障,严重影响当前抗旱工作,立即向国网嘉鱼县供电公司高铁岭镇供电所求助,请求开辟绿色通道,更新增容变压器。不到一天,田里的农作物迎来“救命

水”,塘里的鱼虾得以增氧“活命”。

截至目前,全市驻村工作队争取引进资金1000多万元,投入抗旱资金100多万元,投入抗旱机械1000台套,投入抗旱送水车辆40余台次,投入劳动力2000余人次,累计灌溉农田150万余亩。

市乡村振兴局党组书记黄大振表示,该局将持续发挥各地乡村振兴系统干部及驻村工作队的作用,突出脱贫户、监测户等重点对象,聚焦农户安全饮水、农业灌溉保收等重点工作,引导群众全力以赴抗旱自救,努力将旱情带来的影响降到最低,坚决守住不发生规模性返贫的底线。